
Ata da 5ª (quinta) Sessão da Câmara dos Deputados, Deliberativa Extraordinária Presencial
(AM nº 123/2020), vespertina, da 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 57ª Legislatura, em 10 de
fevereiro de 2026. Às 18h27, presentes 354 Sras. e Srs. Deputados,  o Sr. Charles Fernandes, no
exercício da Presidência, nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento Interno, declarou
aberta a sessão e deu por dispensada a leitura da ata da sessão anterior. Às 18h29, presentes
354 Sras. e Srs. Deputados, passou-se à Ordem do Dia. O Sr. Presidente anunciou a votação do
Requerimento nº 96,  de  2026,  dos  Srs.  Líderes,  que requer,  nos termos do artigo 155 do
Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto de Lei nº 6.133, de 2025. Levantou
Questão  de  Ordem  o  Sr.  Cabo  Gilberto  Silva,  que  foi  respondida  pelo  Sr.  Presidente.
Encaminhou a votação o Sr. José Guimarães.   Procedeu-se à votação pelo processo nominal.
Fez Comunicação de Liderança o Sr. Carlos Jordy, Vice-Líder da Oposição. Levantou Questão de
Ordem o Sr. Ricardo Galvão. Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 273; Não:
103; Abstenção: 1; Total de 377 votos. Foi aprovado o referido requerimento. O Sr. Presidente
anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 6.133, de 2025. Levantou Questão
de Ordem o Sr. Cabo Gilberto Silva, que foi recolhida pelo Sr. Presidente. Ficou prejudicado o
requerimento de retirada de pauta, nos termos do inciso um do parágrafo único do artigo 155
do Regimento  Interno.  O  Sr.  Julio  Cesar  Ribeiro,  relator  designado  em  Plenário,  ofereceu
parecer à matéria pelas comissões: do Esporte; de Educação; de Finanças e Tributação; e de
Constituição e Justiça e de Cidadania.  O Sr. Presidente anunciou a votação do requerimento,
apresentado pelo Sr. Sóstenes Cavalcante, que solicita o adiamento da discussão da matéria
por uma sessão.  Encaminhou a  votação o Sr.  Alberto Fraga.   Procedeu-se  à  votação pelo
processo nominal. Fez Comunicação de Liderança o Sr. Rodrigo Rollemberg, Vice-Líder do PSB.
Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 147; Não: 242; Abstenção: 1; Total de
390 votos. Foi rejeitado o referido requerimento. Passou-se à discussão. Discutiram a matéria
os Srs.  Chico Alencar,  Ricardo Galvão, Célia  Xakriabá, Eli  Borges,  Bibo Nunes,  Delegado da
Cunha, Alberto Fraga e Tarcísio Motta.   Assumiu a Presidência o Sr. Hugo Motta, Presidente. O
Sr.  Presidente  propôs  aos  Líderes  partidários  acordo de  procedimento para  apreciação  de
matérias constantes na Ordem do Dia da presente sessão. Levantou Questão de Ordem a Sra.
Julia Zanatta, que foi  recolhida pelo Sr.  Presidente. Foi encerrada a discussão.  Passou-se à
votação.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a  votação  do  substitutivo  oferecido  pelo  relator  da
Comissão do Esporte. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido
substitutivo. Em consequência, fica prejudicada a Proposição inicial. Foi aprovada a Redação
Final da matéria. A matéria vai ao Senado Federal. Usou da palavra o relator da matéria, Sr.
Júlio  César  Ribeiro.  O Sr.  Presidente  solicitou  a  observação de  um minuto  de silêncio  em
respeito ao falecimento do Sr. Leony Messias de Paula, chefe de gabinete do Deputado José
Medeiros. O Sr. Presidente anunciou a votação do Requerimento nº 226, de 2026, dos Srs.
Líderes, que requer, nos termos do artigo 155 do Regimento Interno, urgência para apreciação
do Projeto de Lei nº 278, de 2026. Encaminhou a votação o Sr. José Guimarães.   Procedeu-se à
votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado  o  referido  requerimento.  O  Sr.  Presidente
anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de Lei Complementar nº 14, de 2026. O Sr.
Presidente anunciou a votação do requerimento,  apresentado pela Sra.  Julia  Zanatta, que
solicita  a  retirada  de  pauta  da  matéria.  Encaminhou  a  votação  o  Sr.  Gilson  Marques.
Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  nominal.  Fez  Comunicação  de  Liderança  o  Sr.  Silvio
Antonio, pela Minoria. Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 87; Não: 301;
Total  de  388  votos.  Foi  rejeitado  o  referido  requerimento.  O  Sr.  Afonso  Motta,  relator *C
D2

67
44

31
46

20
0*

Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Da Vitoria e outros
Para verificar as assinaturas, acesse https://infoleg-autenticidade-assinatura.camara.leg.br/CD267443146200

AT
A 

n.
5/

20
26

Ap
re

se
nt

aç
ão

: 1
1/

02
/2

02
6 

15
:0

5:
29

.5
80

 - 
DE

TA
Q



designado em Plenário, ofereceu parecer à matéria pelas comissões: de Indústria, Comércio e
Serviços; de Finanças e Tributação; e de Constituição e Justiça e de Cidadania.   Passou-se à
discussão. Discutiram a matéria  os Srs. Eli Borges e Kim Kataguiri.   Foi encerrada a discussão.
Passou-se à votação. Encaminhou a votação da matéria o Sr. Kim Kataguiri.  O Sr. Presidente
anunciou a votação do substitutivo oferecido pelo relator da Comissão de Indústria, Comércio
e Serviços. Procedeu-se à votação pelo processo nominal.  Foi encerrada a votação, com o
seguinte  resultado:  Sim:  317;  Não:  61;  Abstenção:  2;  Total  de  380  votos.  Foi  aprovado o
referido substitutivo. Em consequência, ficou prejudicada a proposição inicial. Foi aprovada a
Redação Final da matéria. A matéria vai ao Senado Federal. O Sr. Presidente cumprimentou o
autor e o relator do Projeto de Lei Complementar nº 14, de 2026, pelo empenho na aprovação
da matéria; Usaram da palavra pela ordem o autor da matéria, Sr. Carlos Zarattini; e o relator
da matéria, Sr. Afonso Motta. O Sr. Presidente anunciou a votação do Requerimento nº 95, de
2026,  dos  Srs.  Líderes,  que  Requer,  nos  termos  do  artigo  155  do  Regimento  Interno,
tramitação sob o regime urgência do Projeto de Lei nº 6.132, de 2025. Encaminhou a votação
o Sr. José Guimarães.   Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Assumiu a Presidência o
Sr.  Charles  Fernandes,  nos  termos  do  §  2º  do  artigo  18  do  Regimento  Interno.  Fizeram
Comunicações de Liderança o Sr. José Medeiros, pelo PL; o Sr. Pedro Uczai, Líder da Federação
Brasil da Esperança - Fe Brasil; o Sr. Tarcísio Motta, Líder da Federação PSOL REDE; a Sra. Erika
Kokay, Vice-Líder da Maioria; e o Sr. Reimont, pelo Governo. Foi encerrada a votação, com o
seguinte resultado: Sim: 277; Não:  119;  Abstenção:  1;  Total  de 397 votos.  Foi  aprovado o
referido requerimento. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de
Lei nº 6.132, de 2025. Ficou prejudicado o requerimento de retirada de pauta, nos termos do
inciso  um do parágrafo  único  do  artigo 155  do  Regimento  Interno.  A  Sra.  Célia  Xakriabá,
relatora designada em Plenário, ofereceu parecer à matéria pelas comissões: da Amazônia e
dos Povos Originários e Tradicionais; de Educação; de Finanças e Tributação e de Constituição
e Justiça e de Cidadania.   Passou-se à discussão. Discutiram a matéria  os Srs. Hildo Rocha,
Bibo Nunes, Chico Alencar e Gilson Marques.   Foi encerrada a discussão. Passou-se à votação.
O Sr.  Presidente  anunciou a  votação  do  Projeto de  Lei  nº  6.132,  de  2025.  Procedeu-se  à
votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado  o  referido  projeto  de  lei.  Foi  aprovada  a
Redação  Final  da  matéria.  A  matéria  vai  ao  Senado  Federal.  Às  22h44,  o  Sr.  Presidente
encerrou os trabalhos, antes convocando Sessão Deliberativa Extraordinária para quarta-feira,
11 de fevereiro, às 13h55, com a seguinte Ordem do Dia: Projetos de Lei nºs 399 e 6.140, de
2025; e Projeto de Resolução nº 80, de 2025.  Haverá matéria sobre a mesa para deliberação.
Encerrada a sessão.

                                                                                                                                  Presidente

                                                                                                                                  Secretário
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